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Входная контрольная работа №1  по теме: "Степень с целым показателем. 

Квадратный корень из числа. Преобразование выражений. Решение уравнений" в 

формате ГИА-9 текущего года. 

Контрольная работа №2  по теме: «Треугольник. Четырѐхугольник. 

 Окружность и круг». 
Вариант 1. 

1. Найдите площадь 

треугольника ABC, считая 

стороны квадратных 

клеток равными 1. 

2. Найдите площадь 

треугольника ABC, 

считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

3. Найдите площадь 

прямоугольника 

ABCD, считая 

стороны квадратных 

клеток равными 1. 

4. Найдите площадь 

ромба ABCD, считая 

стороны квадратных 

клеток равными 1 

5. Найдите 

площадь трапеции 

ABCD, считая 

стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

6. Найдите площадь 

трапеции ABCD, 

считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

 7. Найдите площадь 

четырехугольника 

ABCD, считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

8. Найдите площадь 

четырехугольника 

ABCD, считая 

стороны квадратных 

клеток равными 1. 

9. Найдите площадь 

Sсектора, считая 

стороны квадратных 

клеток равными 1. В 

ответе укажите  

10. Найдите 

площадь Sкольца, 

считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. В ответе 

укажите . 

11.  Найдите площадь 

треугольника, 

вершины которого 

имеют координаты 

(1,1), (4, 4), (5, 1). 

 

12. Найдите площадь 

четырехугольника, 

вершины которого 

имеют координаты (1, 

0), (0, 2), (4, 4), (5, 2). 

13. В треугольнике ABC угол C равен , . Найдите . 

S

 S


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14.В треугольнике ABC угол C равен , . Найдите .  

15.В треугольнике ABC угол C равен , , . Найдите .  

16. В треугольнике ABC угол C равен , , . Найдите AC.  

17. В треугольнике ABC угол C равен , , . Найдите BC. 

 

Вариант 2. 
1. Найдите площадь 

треугольника ABC, 

считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

2. Найдите площадь 

треугольника ABC, 

считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

3. Найдите площадь 

прямоугольника 

ABCD, считая 

стороны квадратных 

клеток равными 1. 

4. Найдите площадь 

ромба ABCD, считая 

стороны квадратных 

клеток равными 1 

5. Найдите площадь 

трапеции ABCD, 

считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

6. Найдите площадь 

трапеции ABCD, 

считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

 7. Найдите площадь 

четырехугольника 

ABCD, считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

8. Найдите площадь 

четырехугольника 

ABCD, считая стороны 

квадратных клеток 

равными 1. 

9. Найдите площадь S 
сектора, считая 
стороны квадратных 
клеток равными 1. В 

ответе укажите . 
 

10. Найдите 
площадь S кольца, 
считая стороны 
квадратных клеток 
равными 1. В ответе 

укажите . 

11.  Найдите площадь 

треугольника, 

вершины которого 

имеют координаты 

(1,1), (4, 4), (5, 1). 

 

12. Найдите площадь 

четырехугольника, 

вершины которого имеют 

координаты (1, 0), (0, 2), 

(4, 4), (5, 2). 

 

13. В треугольнике ABC угол C равен , . Найдите . 

S

 S


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14. В треугольнике ABC угол C равен , . Найдите  

15. В треугольнике ABC угол C равен , , . Найдите .  

16. В треугольнике ABC угол C равен , , . Найдите AC. 

17. В треугольнике ABC угол C равен , , . Найдите BC. 

«Тригонометрические выражения, функции, уравнения и неравенства» 

I. Основное тригонометрическое тождество и следствия из него: 

Z

Z
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
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





n
n
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2
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II. Формулы (теоремы) сложения аргументов: 

Z

Z








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
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








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2

,,;
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 tg tg
)( tg.6

,
2

,,;
 tg tg1

 tg tg
)( tg.5

sinsincoscos)cos(.4

sinsincoscos)cos(.3

sincoscossin)sin(.2

sincoscossin)sin(.1

 

III. Формулы приведения: 

1) функция меняется на кофункцию при переходе через вертикальную ось и не меняется при переходе через 

горизонтальную; 

2) перед приведенной функцией ставится знак приводимой функции, считая  углом первой четверти. 

IV. Формулы двойного аргумента: 















ctg2

1ctg
2 ctg.4

tg1

 tg2
2 tg.3

1cos2sin21sincos2cos.2

2sin
2

1
cossin,cossin22sin.1

2

2

2222

отсюда

 

V. Формулы понижения степени: 

 

 










2cos1

2cos1
ctg.42cos1

2

1
cos.2

2cos1

2cos1
tg.32cos1

2

1
sin.1

22

22

 

VI. Формулы половинного аргумента (знак – по функции в левой части): 

Z

























nn,2;
sin

cos1

cos1

sin

cos1

cos1

2
 tg.3

2

cos1

2
cos.2

2

cos1

2
sin.1
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VII. Формулы сумм: 

Z

Z































nn

nn

,,;
sinsin

)sin(
 ctg ctg.6

,
2

,;
coscos

)sin(
 tg tg.5

2
sin

2
sin2

2
sin

2
sin2coscos.4

2
cos

2
cos2coscos.3

2
cos

2
sin2sinsin.2

2
cos

2
sin2sinsin.1

 

VIII. Формулы произведений: 

 

 

 )sin()sin(
2

1
cossin.3

)cos()cos(
2

1
coscos.2

)cos()cos(
2

1
sinsin.1







 
 

Контрольная работа № 3 по теме «Тригонометрические функции и теоремы 

сложения». 

Вариант 1. 

1. Найдите значение выражения: 000 4590cos60sin2 tg  

      1) 132  ;              2) 13  ;               3) 3 ;   4) 0. 

2. Сравните с нулѐм выражения: sin 120
0
, cos 195

0
, ctg 359

0
.  

           Выберите правильную серию ответов: 

1) + – –                 2) – –  +                  3) + + –                  4) + – + 

3. Вычислите: 


















234
cos6 22 

ctgtg  

1) 12;                      2) 333  ;              3) 6;                         4) 0. 

4. Упростите выражение:    


















2

3

cossin

ctg

 

1) – cos
2
;                 2) cos

2
;                 3) sin

2
;                 4) –sin

2
. 

5. Упростите выражение: sin*cos* ctg – 1 

1) 0;                          2)cos
2
;                      3) – sin

2
;            4)sin

2
. 

6. Упростите выражение: 




cossin

cossin 22




 

1)sin – cos;        2) –2 ctg 2;             3)tg 2;            4) 0,5 ctg 2.    
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7. Вычислите: 2sin 15
0 

* cos 15
0
 

1) 
2

3
;                      2) 

4

1
;                         3)   3 ;               4) 

2

1
. 

8. Вычислите: cos
4

7  

1) 
2

2
;                     2) 

2

2
 ;                    3) 

3

3
;4) 0. 

9. Представив 105
0
 как 60

0 
+ 45

0
, вычислите sin 105

0
. 

1) 
4

62 
;             2)   

4

26 
;            3) 

4

26 
;       4) 

2

62 
. 

10. Дано: sin = – ,
5

3  где  
2

3
  .  Найдите tg 2 

1) 
7

6 ;                        2) 
7

3
3 ;                     3) 

7

5
1 ;                4) 

7

3
3 . 

 

Вариант 2. 

1. Найдите значение выражения: 000 180cos4530sin5 ctg  

1) 2,5;              2) 0,5;                    3) 
2

35
;                      4) 1,5. 

2. Сравните с нулѐм выражения: sin 187
0
, cos 215

0
, tg 80

0
.  

           Выберите правильную серию ответов: 

 1) + – +                 2) – + +                  3) – – +               4)  – + – 

3. Вычислите: 


























6
cos

2

3
sin30cos4

2
sin5 2 

 

 1) 
4

3
2 ;                 2) -

4

1
4 ;           3) -

4

3
4 ;                         4) 

4

3
1 . 

4. Упростите выражение:  
 




































2

3

2

3
sin

cos
tg

tg  

 1)tg
2
;              2) -tg

2
;             3) -ctg

2
;              4) ctg

2
. 

5. Упростите выражение: 



cos

sincos

2cos



 

 1)  – sin;          2) sin ;                  3) – 2cos ;           4) sin – 2cos . 
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6. Упростите выражение: 



2

2

cos1

1sin




 

1)ctg
2
;                2)tg

2
;              3) – tg

2
;              4) – ctg

2
.    

7. Вычислите: 
8

sin
8

cos 22 
        1) 22 ;            2)  2 ;           3)   

2

2
;        4) 0. 

8. Вычислите: cos 150
0                   

1) 
2

3
;              2) 

2

1
;              3) 

2

3
 ;       4) 

2

1
 . 

9. Представив 15
0
 как 45

0 
– 30

0
, вычислите cos 15

0
. 

1) 
4

62 
;          2)   

4

26 
;         3) 

4

26 
;       4) 

2

62 
. 

10. Дано: cos = – ,
13

5
 где  




2
.  Найдите ctg 2 

1) 
119

1
1 ;                    2) 

120

119
 ;                  3) 

119

1
1 ;              4) 

120

119 .  

 

ЗАЧЁТ № 1  ПО ТЕМЕ: «Тригонометрические функции и теоремы сложения». 

1. Основное тригонометрическое тождество и следствия из него. 

2. Формулы (теоремы) сложения аргументов. 

3. Формулы приведения. 

4. Формулы двойного аргумента. 

5. Формулы понижения степени. 

6. Формулы половинного аргумента (знак – по функции в левой части). 

7. Формулы сумм. 

8. Формулы произведений. 
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Тестирование по теме: "Параллельность прямых и плоскостей" 

Вариант 1. 

1. Из данных утверждений выберите верное: 
А) если прямая параллельна некоторой прямой, лежащей в плоскости, то она параллельна и самой плоскости; 
Б) если две прямые не пересекаются, то они параллельны; 
В) если две прямые параллельны третьей прямой, то они параллельны между собой; 
Г) утверждения А-В не верны. 

2. Через вершины параллелограмма ABCD проведены параллельные отрезки AK, BM, CL, 

DN до пересечения с плоскостью . Точки K, M, L, N … 
А) вершины параллелограмма; 
Б) вершины трапеции; 
В) вершины параллелограмма или трапеции; 

Г) ответ зависит от расположения плоскости . 

3. Плоскость  проходит через точку N отрезка PF, 

причем PN:NF=2:7. Прямые PP1 , FF1 параллельны  

друг другу и пересекают плоскость  в точках P1 и  

F1. Найдите длину отрезка PP1, если FF1=6,3 дм. 
А) 1,4 дм;     Б) 1,8 дм;    В) 2,6 дм;     Г) другой ответ. 

 

 

 

 

 

 

 

4. Из данных утверждений выберите верное: 
А) если две прямые одной плоскости параллельны двум прямым другой плоскости, то эти плоскости параллельны 
между собой; 
Б) если две плоскости параллельны третьей, то они параллельны между собой; 
В) через любую точку пространства проходит единственная плоскость параллельная данной плоскости; 
Г) утверждения А-В не верны. 

5. Параллельные плоскости  и β пересекают прямую 

MN  в точках А и В, а прямую MP в точках C и D  

соответственно. Найдите АВ, если АМ=5 см,  

СМ=8 см и DM=20см. 
А) 8 см;     Б) 4,8 см;     В) 7,5 см;      Г) другой ответ. 
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Тестирование по теме: «Параллельность прямых и плоскостей» 

Вариант 2. 

1. Из данных утверждений выберите верное: 
А) через точку, не принадлежащую двум данным плоскостям, можно провести прямую им параллельную; 
Б) через любую точку пространства проходит прямая параллельная данной плоскости и притом только одна; 
В) если одна из двух параллельных плоскостей параллельна прямой, то и другая параллельна той же прямой; 
Г) утверждения А-В не верны. 

2. Через вершины прямоугольника ABCD проведены параллельные отрезки AK, BM, CL, DN 

до пересечения с плоскостью . Точки K, M, L, N … 
А) вершины прямоугольника; 
Б) вершины параллелограмма; 
В) вершины параллелограмма или трапеции; 

Г) ответ зависит от расположения плоскости . 

3. Плоскость  проходит через точку М отрезка АВ, 

причем АМ:МВ=5:3. Прямые АА1 , ВВ1 параллельны  

друг другу и пересекают плоскость  в точках А1 и  

В1. Найдите длину отрезка МВ1, если А1В1=18,8 дм. 
А) 8 дм;     Б) 7,2 дм;    В) 7,8 дм;     Г) другой ответ. 

 

 

 

 

 

 

 

4. Из данных утверждений выберите верное: 
А) отрезки не параллельных прямых, заключенные между параллельными плоскостями не равны; 
Б) если прямая пересекает плоскость, то она пересекает любую плоскость ей параллельную; 

В) если плоскость  проходит через одну из параллельных прямых, а плоскость β через другую, то плоскости  и β 
параллельны между собой; 
Г) утверждения А-В не верны. 

5. Параллельные плоскости  и β пересекают прямую 

MN  в точках А и В, а прямую MP в точках C и D  

соответственно. Найдите МD, если АМ=9 см,  

АВ=12 см и MC=12см. 
А) 8 см;     Б) 12 см;     В) 16 см;      Г) другой ответ. 
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Тестирование по теме: "Тетраэдр. Параллелепипед" 

Вариант 1. 

1. Из данных утверждений выберите верное: 
А) сумма плоских углов тетраэдра равна 9000; 
Б) все диагонали параллелепипеда равны между собой; 
В) если прямые АВ и CD  скрещиваются, то прямые АС и BD  тоже скрещивающиеся; 
Г) утверждения А-В не верны. 

2. В тетраэдре SABC, точки M, N, K, P – середины ребер AS, AB, SB, BC соответственно. 

Каково взаимное расположение прямых MP и KN?  Эти прямые … 
А) параллельны; 
Б) скрещиваются; 
В) пересекаются 
Г) ответ зависит от вида тетраэдра. 

 
 
 
 

3. Найдите сумму длин ребер параллелепипеда, если периметры трех его граней равны 30 см, 

24 см, 40 см. 
А) 104 см;    Б) 96 см;    В) 94 см;     Г) другой ответ. 

4. Изобразите параллелепипед ABCDA1B1C1D1 и постройте его сечение плоскостью ABC1. 

5. Постройте сечение тетраэдра ABCD плоскостью  , 

 проходящей через точки M, K, P его ребер. 

 

 

 

 

 

 

 

Тестирование по теме: "Тетраэдр. Параллелепипед" 

Вариант 2. 

1. Из данных утверждений выберите верное: 
А) сумма плоских углов тетраэдра равна 7200; 
Б) все грани параллелепипеда равны между собой; 
В) существует тетраэдр, у которого пять плоских углов прямые; 
Г) утверждения А-В не верны. 

2. В параллелепипеде ABCDA1B1C1D1,  точки M и N – середины 

ребер АВ и CC1 соответственно. Каково взаимное 

расположение прямых  MN и BD? Эти прямые… 
А) параллельны; 
Б) скрещиваются; 
В) пересекаются 
Г) ответить невозможно. 

3. Найдите сумму длин ребер параллелепипеда, если периметры 

трех его граней равны 26 см, 24 см, 22 см. 
А) 72 см;    Б) 70 см;    В) 58 см;     Г) другой ответ. 

4. Изобразите параллелепипед ABCDA1B1C1D1 и постройте его сечение плоскостью ACC1. 

5. Постройте сечение тетраэдра ABCD плоскостью  , 

 проходящей через точки E, K, P его ребер. 
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Контрольная работа № 4 по теме: «Основные свойства функций». 
1 вариант 

1.  Найдите область определения функции  216 ху   

       1)    ;;44;          2)  ;4;4           3)  ;4;4             4)     ;44 . 

2.  Найдите область значений функции у = cosx +2 

1) [-1;1];    2)[-2;2];      3) [0;2];     4) [1;3]. 

3.  Проверьте функцию на четность у = х4+ cosx 

1) четная;     2) нечетная;       3) ни четная, ни нечетная;    4)  периодическая. 

4.  Найдите нули функции 1 хху  

1)  0;        2)   1;         3)  0; 1;           4) нет. 

5.  По графику некоторой функции  у= f (x) найдите промежутки возрастания 

 

1) [-3;-2] U [2;5];      2) [-3;5];       3) [-2;2];        4) [2;5]. 

 

 

6.  Найдите наименьший положительный период функции  
2

x
ctgу   

1) π; 2) 2 π;          3) 0,5 π;            4) 4 π. 

7.  Найдите наименьшее значение функции  у = х2 + 3х – 1 

1) -1;          2) -3,25;        3) -1,5;             4) 1,25. 

8.  Укажите график функции  у = (х-1)2+4 

 

 

 

 

 

 

1)                              2)                                3)                                         4) 
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9.  Найдите промежутки, на которых у>0   

 

 

 

 

1) (-2;2);     2) [-2;0)U(2;4);      3) [-2;-1) U (2;4];        4) [0;3]. 

 

 

10.  Дана функция  f (x)= x
3
-2ax + 8 . Известно, что f (1) = 5. Найдите  f (-2). 

1) 16;               2) 0;               3) 8;               4) -8. 

11.  Укажите функцию, которой соответствует данный график  

1) )
6

sin(2


 xy ;         2)  )
3

sin(2


 xy ;            

3)  )
3

sin(2


 xy ;     4)  )
3

sin(2


 xy . 
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Контрольная работа № 4 по теме: «Основные свойства функций». 
2 вариант 

1.  Найдите область определения функции и  281 ху   

1)     ;;99;      2) ];9;9[     3) );9;9(    4)     ;99 . 

2.  Найдите область значений функции у = sinx -2 

1) [-1:1];  2)[-3:-1];   3) (-2;0);  4) [-2;2]. 

3.  Проверьте функцию на четность: 12 


x

tgx
y

 

1) четная;     2) нечетная;       3) ни четная, ни нечетная;    4)  убывающая. 

4.  Найдите нули функции 5

3

5


x
y

 

1)  3;        2)   -3;         3)  0;           4) -5. 

5.  По графику некоторой функции  у= f (x) найдите промежутки возрастания 

 

1)[-2;3]U [2;4];      2) [-3;5];       3) [0;3];        4) (-1;2). 

 

 

6.  Найдите наименьший положительный период функции  у = tg 4x 

1) 2π;   2)
4


;          3) 0,5 π;            4) 4 π. 

7.  Найдите наименьшее значение функции  у = -х2 + 5х – 9 

1) 
4

3
2 ;          2) -9;        3) 1,5;             4) 9,75. 

8.  Укажите график функции  у = -2x-3            

 

 1) 2)       3)      4)  
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9.  Найдите промежутки, на которых у<0         

1) (-1;3);         2) [-3;1]U[4;5];   

 

3) (-3;-1);       4) [1;4]. 

 

 

 

10.  Дана функция  f (x)= x
3
+5x -a . Известно, что f (2) = 15. Найдите  f (-1). 

1) -3;              2) -9;                3) -8;               4) 0. 

11.  Укажите функцию, которой соответствует данный график           

       1) )
6

cos(2


 xy ;    2)  )
3

cos(2


 xy ;   

       3)  )
3

cos(2


 xy ; 4)  )
3

cos(2


 xy . 

 
 

 

- 
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ЗАЧЁТ № 2 ПО ТЕМЕ: «Основные свойства функций». 
Вариант 1.  

1. Дана функция )(xfy  , определенная на

 6;6 . 

1) Найдите по графику 

а) )3(f ; )1(f ; )5(f ; 

б) те значения x , при которых значение 

функции равно1. 

2) Исследуйте функцию. Укажите: 

а) множество значений функции; 

б) является ли функция четной или нечетной; 

в) координаты пересечения графика с осями 

координат; 

г) промежутки знакопостоянства; 

д) промежутки монотонности (убывания и возрастания); 

е) точки экстремума, вид экстремума, экстремумы функции. 

 

Вариант 2.  

1. Дана функция )(xfy  , определенная 

на  6;6 . 

1) Найдите по графику 

а) )3(f ; )1(f ; )5(f ; 

б) те значения x , при которых 

значение функции равно1. 

2) Исследуйте функцию. Укажите: 

а) множество значений функции; 

б) является ли функция четной или нечетной; 

в) координаты пересечения графика с осями координат; 

г) промежутки знакопостоянства; 

д) промежутки монотонности (убывания и возрастания); 

е) точки экстремума, вид экстремума, экстремумы функции. 
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Тестирование по теме: "Перпендикулярность прямых и плоскостей" 

Вариант 1. 

1. Из данных утверждений выберите верное: 

А) если прямая перпендикулярна к двум прямым, лежащим в плоскости, то она 

перпендикулярна к этой плоскости; 

Б) если одна из двух параллельных прямых перпендикулярна к третьей прямой, то и другая ей 

перпендикулярна; 

В) если прямая a перпендикулярна к прямой b и плоскости , то прямая b параллельна 

плоскости ; 

Г) утверждения А-В не верны. 

2. В параллелепипеде ABCDA1B1C1D1 ребро AA1 перпендикулярно к плоскости АВС, угол BAD 

равен 56
0
. Какое из данных утверждений неверно? 

А) АА1 перпендикулярна BD; 

Б) AA1 перпендикулярна C1D1; 

В) BB1 перпендикулярна АС 

Г) ВС1 перпендикулярна DC. 

 

 

 

3. В параллелепипеде ABCDA1B1C1D1 граньABCD – прямоугольник, ребро AA1 

перпендикулярно грани ABCD. Длины отрезков AA1, A1B и  A1D равны соответственно 

1см, √  см, √   см. Найдите длину отрезка B1D1. 

А) √   см;       Б) √   см;     В) 3 см;       Г) другой ответ. 

4.  Из данных утверждений выберите верное: 

А) перпендикулярной проекцией прямой на плоскость является прямая; 

Б) если проекции двух отрезков на плоскость равны, то равны и сами отрезки; 

В) перпендикуляр всегда меньше наклонной, проведенной из той же точки; 

Г) утверждения А-В не верны. 

5.  Прямая АМ перпендикулярна плоскости квадрата ABCD. Какое из данных утверждений 

неверно? 

А) МА перпендикулярна BD; 

Б) МВ перпендикулярна СВ; 

В) MD перпендикулярна CD; 

Г) МС перпендикулярна СВ. 

 

6. Из данных утверждений выберите верное: 

А) плоскость и прямая, перпендикулярные к одной и той же плоскости параллельны между 

собой; 

Б) если все ребра параллелепипеда равны, то все его двугранные углы тоже равны; 

В) если плоскость проходит через перпендикуляр к другой плоскости, то эти плоскости 

перпендикулярны; 

Г) утверждения А-В не верны. 

7.  Точка А находится на расстоянии 3 см и 5 см от перпендикулярных плоскостей  и β. 

Найдите расстояние от точки А до линии пересечения плоскостей  и β. 

А) √   см;     Б) 4 см;     В) 6 см;     Г) √   см;      Д) другой ответ. 
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Тестирование по теме: "Перпендикулярность прямых и плоскостей" 

Вариант 2. 

1. Из данных утверждений выберите верное: 

А) если две прямые перпендикулярны друг другу, то они пересекаются; 

Б) если две прямые перпендикулярны плоскости, то они параллельны между собой; 

В) если прямая не перпендикулярна к плоскости, то она не перпендикулярна любой прямой 

этой плоскости; 

Г) утверждения А-В не верны. 

2. В параллелепипеде ABCDA1B1C1D1 ребро AA1 перпендикулярно прямым АВ и AD, угол BAD 

равен 90
0
. Какое из данных утверждений неверно? 

А) АА1 перпендикулярна BС; 

Б) ВС  перпендикулярна C1D1; 

В) AD  перпендикулярна А1С1 

Г) AD  перпендикулярна D1C1. 

 

 
 

 

3. В параллелепипеде ABCDA1B1C1D1 граньABCD – прямоугольник, ребро AA1 

перпендикулярно грани ABCD. Длины отрезков AA1, A1B и  A1D равны соответственно 

5см, √    см,  √  см. Найдите длину отрезка A1C1. 
А) 2 см;       Б) 5 см;     В) 4 см;       Г) другой ответ. 

4. Из данных утверждений выберите верное: 

А) перпендикулярной проекцией отрезка на плоскость является отрезок; 

Б) множество точек, равноудаленных от концов отрезка есть плоскость перпендикулярная 

отрезку и проходящая через его середину; 

В) если проекции двух отрезков на плоскость не равны, то не равны и сами отрезки; 

Г) утверждения А-В не верны. 

5. Прямая АL перпендикулярна плоскости квадрата ABCD. Какое из данных утверждений 

неверно? 

А) АL перпендикулярна AC; 

Б) LD перпендикулярна СD; 

В) LB перпендикулярна CB; 

Г) LС перпендикулярна ВC. 

 

6. Из данных утверждений выберите верное: 

А) в параллелепипеде все грани прямоугольники; 

Б) в пространстве существует единственная прямая, перпендикулярная к данной прямой и 

проходящая через данную точку; 

В) если все ребра тетраэдра равны, то все его двугранные углы тоже равны; 

Г) утверждения А-В не верны. 

7. Точка А находится на расстоянии 2 см от одной из двух перпендикулярных плоскостей  и на 

расстоянии  √   см до линии их пересечения. Найдите расстояние от точки А до второй 

плоскости. 

А) √   см;     Б) 4 см;     В) 2 см;     Г)  √  см;      Д) другой ответ. 
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А А 

С 

D В 
2,4см 

3см 
2см 

? 

Контрольная работа № 5 по теме: «Прямые и плоскости в пространстве». 

 
Вариант 1. 

1. Ромб ABCD и трапеция BCMN  (BC-основание трапеции) не лежат в одной плоскости. Как 

расположены прямые MN и AD? 

2.  

 

 

 

 

 

 

 

3. Плоскость   пересекает стороны AB и BC треугольника ABC в точках D и E соответственно, 

причем  AC ||  . Найдите AC, если BD:AD=3:4 и DE=10см. 

4. В перпендикулярных плоскостях   и   проведены перпендикуляры МС и КД к прямой их 

пересечения СД. Вычислите длину отрезка СД, если МС= 8 см, КД= 9 см, МК= 17 см. 

 

Вариант 2. 

1. Треугольник АВС и трапеция ABKP (AB-основание трапеции) не лежат в одной плоскости. Как 

расположены прямые PK и MN, где MN-средняя линия треугольника ABC? 

2.  

 

 

 

 

 

 

 

3. Дан треугольник MPK. Плоскость, параллельная прямой MK, пересекает сторону MP в точке M1, 

а сторону PK в точке K1. Вычислите длину M1K1, если PK:PK1=9:5, MK=27 см. 

4. В перпендикулярных плоскостях  и  расположены соответственно точки А и В. К линии 

пересечения плоскостей проведены перпендикуляры АС и ВД, причем АС= 12 см, ВД= 15 см. 

расстояние между точками С и Д равно 16 см. вычислите длину отрезка АВ. 

 

ЗАЧЁТ № 3 ПО ТЕМЕ: «Прямые и плоскости в пространстве». 

Карточка 1.  

1. Аксиома стереометрии.  

2. Дан прямоугольный параллелепипед АВСDА1В1С1D1. Укажите линию пересечения плоскостей 

АВС1D1 и А1ВСD1. 

Карточка 2.  

1. Следствия из аксиом (2 теоремы). Доказательство одной из теорем.  

2. Дан прямоугольный параллелепипед АВСDА1В1С1D1. Укажите линию пересечения 

плоскостей АВС1D1 и АDD1A1. 

Карточка 3.  

1. Определение параллельных прямых в пространстве. Теорема о параллельных прямых.  

2. Дан прямоугольный параллелепипед АВСDА1В1С1D1. Укажите линию пересечения 

плоскостей А1ВСD1 иBDD1B1. 

Карточка 4. 

М 

Н 

Т К 
5см 

6см 
5см 

? 

Решить задачу по 

готовому чертежу 

Решить задачу по 

готовому чертежу 
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1. Лемма о пересечении плоскости параллельными прямыми без доказательства.  

2. Дан прямоугольный параллелепипед АВСDА1В1С1D1. Укажите линию пересечения 

плоскостей АВС1D1 иA1B1CD. 

Карточка 5. 

1. Свойства параллельности прямых и плоскостей.  

2.  Дан куб АВСDА1В1С1D1. Найдите прямую пересечения плоскостей (АА1В1) и 

(AВС). 

Карточка 6. 

1. Теорема о параллельности трѐх прямых.  

2.  Дан параллелограмм АВСDи точка М, не лежащая в его плоскости. Найдите 

прямую пересечения плоскостей (МАD) и (МDС). 

Карточка 7. 

1. Взаимное расположение прямой и плоскости в пространстве. Определение параллельности прямой 

и плоскости.  

2. Дан квадрат АВСDи точка О, не лежащая в его плоскости. По какой прямой 

пересекаются плоскость (АВD) и плоскость (ВОС). 

Карточка 8.  

1. Признак параллельности прямой и плоскости.  

2.  Дан куб АВСDА1В1С1D1. Найдите прямую пересечения плоскостей (BC1C) и 

(DD1C). 

Карточка 9.  

1. Определение параллельных плоскостей. Признак параллельности двух плоскостей с 

доказательством.  

2. Дан ромб АВСDи точка М, не лежащая в его плоскости. Найти прямую 

пересечения плоскостей (МАВ) и (МВС). 

Карточка 10.  

1. Свойства параллельности двух плоскостей.  

2.  Дан куб АВСDА1В1С1D1.Какой плоскости принадлежитотрезок АС и точка С1? 
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Карточка 11.  

1. Определение тетраэдра и его элементов по чертежу.  

2.  Дан куб АВСDА1В1С1D1. Найдите прямую пересечения плоскостей (A1C1C) и 

(ABC). 

Карточка 12.  

1. Определение параллелепипеда и его элементов по чертежу.  

2.  Дана трапеция АВСDи точка К, не лежащая в ее плоскости. Найти прямую 

пересечения плоскостей (КАВ) и (АСВ). 

Карточка 13.  

1. Свойства параллелепипеда.  

2.  Дан прямоугольный параллелепипед АВСDА1В1С1D1. Найти линию 

пересечения плоскостей (A1B1B) и (BCD). 
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Решение тригонометрических уравнений и неравенств. 
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Частные случаи решения простейших тригонометрических уравнений. 

 
 

Метод решения тригонометрического уравнения, сводящегося к квадратному. 

 
 

Простейшие тригонометрические неравенства 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Чтобы решить простейшее тригонометрическое неравенство нужно: 
 

1. Провести прямую к линии соответствующей функции. 

 
а 

– 


2
 



2
 

tg>a 

 = arctgа 

 

а 

– 

2 –  

cos<a 

 = arccosа 

 

а 

 –  

– –  

sin>a 

 = arcsinа 
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2. Выделить дугу, на которой лежат решения неравенства. 

3. Найти концы этой дуги, помня, что обход совершается против часовой стрелки от меньшего 

числа к большему. 

4. Прибавить к концам интервала числа, кратные периоду функции. 

 

Пример :Решить неравенство 
2

1
sin x . 

Решение. 

Все решения, удовлетворяющие заданному неравенству, лежат на дуге l. 

Найдем ее концы: 

.
6

7

66

,
62

1
arcsin

2

1
arcsin

12

1













 














tt

t

 

С учетом периода синуса, запишем ответ: 

Z





 nnxn ,2
6

7
2

6
. 

Ответ: Z.













 nnn ,2

6

7
;2

6
 

Контрольная работа №6  по теме:  

«Решение тригонометрических уравнений и неравенств». 
1 вариант 

1.  Вычислите:     arcsin (
2

3
) + 2arctg(-1) 

    1) 
6


;        2) 

6


 ;       3) 

6

5
;     4)  . 

2.   Вычислите:     arсcos (
2

2
 ) + 2arcctg(- 3 ) 

    1) 
12

7
;        2) 

12

5
 ;      3) 

10


 ;     4) 

12

5
. 

3.   Решите уравнение:   sinx -
2

1
=0 

  1) ;,)
6

()1(  ттт 


  2) тт, ; 3) ;,
3

)1(  ттт 


   4) .,
6

)1(  ттт 


 

4.   Решите уравнение:   cos 2x=1 

1)  ;,2 тт    2) ;,2
4

 тт


   3) ;, тт       4) .,2
3

 тт


 

5.  Укажите  уравнение,  которому  соответствует решение:  ттх ,2
2




: 

1)tg x = 1;      2)cos x = 0;      3)  sin x = -1;       4) ctg x =
3

3
. 

6.  На каком из рисунков показано решение неравенства: cosx<
2

3
? 

1)                                                   2)   

 

t1 

–
1

2
 

l 

t2 
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3)                                                       4) 

 

7.  Решите неравенство: tgx ≥ 3 : 

1) ;
23

тхт 





     2) ;
32

тхт 





     3) ;
3

тхт 


                4) .
23

тхт 





  

8.  Решите уравнение:  6sin
2
x + sinx – 1 = 0 

1) ;,)
6

()1(  ттт 


2)














m

т

т

т






3

1
arcsin)1(

)
6

()1(

3) нет корней;     4) mт 
3

1
arcsin)1( . 

9.  Решите уравнение: 2sin
2
x - 3 sin 2x =0 

10.  Решите систему:  








3sinsin yx

ух 
 

2 вариант 

1.  Вычислите:     arcsin (
2

2
) + 0,5arctg (- 3  ) 

1) 
12


;        2) 

2


;       3) 

12

5
;     4) -

12


. 

2.   Вычислите:     arcos (
2

3
 ) + arcctg (

3

1
) 

    1) 
6


;        2) 

3

2
;       3) 

6

7
;     4)-

6


. 

3.   Решите уравнение:   sinx +
2

3
=0 

1) ;,
3

)1(  ттт 


2)  ттт ,
6

)1( 


;    3) ;,)
3

()1(  ттт 


4) ., тт  

4.   Решите уравнение:   ctg (x+
4


)= 3  

   1) ;,
12

 тт


    2) ;,
6

 тт


   3)  ;,
2

 тт


    4) .,
12

 тт


 

5.  Укажите  уравнение,  которому  соответствует решение:  ттх ,
2




: 

1)ctg x = -1;   2)cos x = 0;    3)cos x = -1;       4)tg x = 1. 

6.  На каком из рисунков показано решение неравенства: sinx ≥
2

3
? 

1)                                                                     2)  
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3)                                                                            4) 

 

7.  Решите неравенство: ctgx ≥ 3  

1) ;
6

5
тхт 


     2) ;

6
тхт 


    3) ;

6
тхт 


       4) .

6
тхт 


   

8.  Решите уравнение:  cos
2
x - 4sinx + 3 = 0 

   1) ;,23arccos  тт              2)











m

т






23arccos

2                 3) нет корней;        4) m2 . 

9.  Решите уравнение: 3 sin
2
x -3sinxcosx =0 

 

10.  Решите систему:  








1sinsin yx

ух 
 

 

 

ЗАЧЁТ №4 ПО ТЕМЕ: «Решение тригонометрических уравнений и неравенств». 

1. Формула корней уравнения       . 

2. Формула корней уравнения       . 

3. Частные случаи решения простейших тригонометрических уравнений. 

4. Формула корней уравнения  tgx=a. 

5. Формула корней уравнения ctgx=a. 

6. Решение простейших тригонометрических неравенств (по неравенству, предложенному 

учителем). 


